

Речь Принцессы Зара Ага Хан и послание канцлера для выпускной церемонии УЦА 2023 года

Ваши Превосходительства Иманалиев Каныбек Капашович, министр образования и науки Кыргызской Республики;
Саидзода Рахим Хамро, министр образования и науки Республики Таджикистан;
Эргешов Алтынбек Калдарович, глава Нарынской области; и Мирзонабот Алишер Худоберди, глава Горно-Бадахшанской автономной области;
председатель Попечительского совета д-р Шамш Кассим-Лакха и члены Совета;
Максим Хомяков, декан Школы гуманитарных и точных наук;
Преподаватели и сотрудники УЦА;
Щедрые спонсоры и друзья УЦА по всему миру;
Родители и родственники;
Почетные гости;
И дорогие выпускники 2023 года!

Я искренне рада находиться здесь, в Нарыне, среди гор Тянь-Шаня, захватывающих дух своей красотой. Еще более радостным событием для меня стала возможность в очередной раз выступить перед нашими новыми выпускниками как в Нарыне, так и в кампусе УЦА в Хороге, расположенном у подножья не менее величественных гор. Подобная связь между нашими двумя кампусами напоминает нам о ключевом элементе миссии Университета Центральной Азии: объединять людей невзирая на любые границы.

Пять лет назад нынешние выпускники впервые вошли в яркие розово-желтые здания университета. Отрыв от семьи и поступление — это волнующий опыт, полный вопросов, тревог и ожиданий. Но для этих парней и девушек он олицетворяет исключительно важный переходный период. Многие учащиеся прибыли в УЦА из сельских сообществ и небольших городов. В университете обучение ведется на английском, но подавляющее большинство студентов училось в школах с другими языками. Кроме того, они стали лишь третьим потоком студентов, поступивших в Школу гуманитарных и точных наук, у которой до этого еще не было выпускников.

Что принесут следующие пять лет? Что их ждет после окончания учебы? Подобные вопросы порождали все большее чувство неопределенности.

Но сегодня выпускники 2023 года знают на них ответы. Для вас годы, проведенные в УЦА, прошли под знаком напряженной и насыщенной учебы и ознаменовались моментами интеллектуальных открытий, внезапного озарения и преобразующим опытом за пределами классов. Пандемия расставила очередные препятствия на вашем учебном пути, но они не смогли остановить ваш неуклонный прогресс.

В УЦА вы завели друзей на всю жизнь. Вы приобрели новое понимание того, кем вы являетесь и на что способны. Не все ваши начинания удавались, но вы пробовали снова и достигали успеха. Вы почувствовали, как ветер уверенности наполнил ваши паруса и подтолкнул к новым испытаниям.

Вы также наблюдали, как ваши предшественники, выпускники 2021 и 2022 годов, поступают в аспирантуру известных университетов, занимают должности в ведущих учреждениях и открывают собственные предприятия. Теперь вы последуете по их стопам. Вместе с ними вы определяете традиции УЦА. Спустя десятилетия, когда этот университет значительно расширится по своему масштабу и влиянию, вы сможете сказать: «Мы были у его истоков. Мы помогли заложить основы успеха нашей альма-матер. И благодаря полученному образованию, мы достигли того, чего не могли даже представить».

Конечно, выпускники 2023 года не дошли бы до этого кульминационного момента без сторонней помощи. Собственно как и сам УЦА. Мы благодарим наших преподавателей и сотрудников, которые взращивали любопытство и стимулировали жажду знаний среди выпускников. Мы отдаем должное родителям и членам семей выпускников, которые сегодня по праву могут гордиться достижениями своих детей. Мы выражаем глубокую благодарность нашим спонсорам, партнерам и волонтерам. Без их щедрой поддержки и помощи Университет Центральной Азии не смог бы отправить этих талантливых парней и девушек в большой мир.

И наконец, что крайне важно, мы отмечаем весомый вклад правительств стран-учредителей в достижение успеха УЦА. Сегодняшним процветанием университет обязан нашим правительственным партнерам, которые создали благоприятную среду, поддерживающую его рост и развитие.

Дамы и господа, я поделилась с вами своими мыслями и чувствами по поводу этого знаменательного события. Теперь позвольте мне передать послание от канцлера университета Его Высочества Ага Хана.

Послание канцлера:

Выпускники 2023 года, попечители, уважаемые гости, преподаватели и сотрудники, друзья и единомышленники!

Два десятилетия назад Университет Центральной Азии был всего лишь идеей. Идеей своеобразной и даже уникальной, включающей создание международного учреждения, занимающегося вопросами развития горных сообществ, с кампусами в горных районах нескольких стран. Эта идея привлекла преданных сторонников и щедрых единомышленников. Благодаря покровителям УЦА, президентам Республики

Таджикистан, Кыргызской Республики, Республики Казахстан, были созданы благоприятные условия. Наличие таких огромных активов предвещало большое будущее. Но путь от идеи к ее реализации только начинался.

Выпуск 2023 года напоминает нам о том, как далеко мы продвинулись за прошедшие годы и как много мы достигли.

В 2006 году УЦА запустил Школу профессионального и непрерывного образования, чтобы дать возможность людям по всему региону приобрести ценные навыки. С тех пор 220 000 человек, половина из которых — женщины, прошли курсы по десяткам специальностей, от сварочных работ до бухгалтерского учета и кибербезопасности.

В 2011 году мы основали Высшую школу развития для проведения исследований по вопросам, важным для будущего Центральной Азии и для наращивания потенциала государственных, частных и гражданских институтов. Сегодня, когда изменение климата представляет серьезную угрозу для региона, Школа работает над выявлением засухоустойчивых культур, исследованием лавиноопасности, поддержкой развития устойчивой инфраструктуры, изучением последствий изменения климата для здоровья и привлечением общественных организаций к поиску соответствующих решений.

В 2016 и 2017 годах мы открыли наши первые кампусы не в столицах стран-учредителей, а в отдаленных районах, в соответствии с миссией университета, где они могут оказать решающее влияние. Сегодня мы празднуем третью выпускную из многих грядущих выпускных церемоний и важных событий. История Университета Центральной Азии показывает, что высокие идеалы и смелые амбиции могут вдохновить людей различного происхождения на совместную работу по улучшению качества жизни как дома, так и за рубежом.

Выпускники, перед Центральной Азией и всем миром стоит целый ряд вызовов. Новые более мощные формы искусственного интеллекта переопределяют отношения между человечеством и технологиями. Изменение климата меняет отношения между человечеством и окружающей средой. Глобализация трансформирует отношения между сообществами и странами, поскольку идеи, товары и люди непрерывно перемещаются из одной части мира в другую.

Ваше образование подготовило вас к тому, чтобы ответить на эти вызовы. Вы изучали компьютерные науки, окружающую среду, экономику и коммуникации. Каждая из этих областей имеет жизненно важное значение. Вы узнали, что значит жить в разнообразном сообществе. Прежде всего, вы узнали, что вызовов нужно не бояться, их нужно принимать.

На мой взгляд, вы являетесь воплощением нового поколения, открытого новым способам сотрудничества, общения и мышления, а также воплощением нового университета, готового к решению возникающих проблем и стремящегося выявить новые возможности, чтобы служить своим странам. Вы родились, когда Университет Центральной Азии еще только начал формироваться, и вы так же молоды, как и сам университет. Впереди вас и вашу альма-матер ждет яркое будущее. Я желаю, чтобы вы вместе с университетом продолжали черпать силу и вдохновение друг у друга на многие, многие десятилетия вперед.

Благодарю вас!